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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Установите соответствие «часть света – остров». Отметьте в таблице  соответствующее сочетание. 

  Азия Америка Африка Австралия Европа 

1 Огненная Земля      

2 Тасмания      

3 Шри-Ланка      

4 Мадагаскар      

5 Сахалин      

6 Гренландия      

7 Сицилия      

8 Ньюфаундленд      

 2  Укажите  животное, которое попало в каждый список (1-5) ошибочно. Отметьте  на каком материке (А-Е) 
обитают остальные животные. Отметьте  соответствующее сочетание. 

Материки:  А)  Северная Америка В)  Австралия Д)  Южная Америка 
Б)  Евразия Г)  Антарктида Е)  Африка 

  А Б В Г Д Е 

1  Лев,  жираф,  зебра,  горилла,  тигр       

2  Утконос,  кенгуру,  коала,  слон,  ехидна       

3  Лама,  анаконда,  шимпанзе,  ленивец,  пиранья       

4  Бизон,  гепард,  гризли,  скунс,  гремучая змея       

5  Панда,  тигр,  пантера,  мангуст,  лемур       

 3  ИЗОЛИНИИ («изо-» от др.-греч. «ισος» – «равный») – линии равного значения какой-либо величины на 
географической карте. Установите соответствие между изолиниями (А-Е) и явлениями (1-6), которые они 
характеризуют. Отметьте  

А)  Изобара  Б)  Изобата  В)  Изогалина Г)  Изогиета  Д)  Изогипса  Е)  Изотерма 

  А Б В Г Д Е 

1 Линия, соединяющая точки с одинаковой солёностью воды       

2 Линия одинаковых температур       

3 Линия одинакового выпадения атмосферных осадков       

4 Линия одинакового давления       

5 Линия одинаковых высот       

6 Линия, соединяющая точки одинаковых глубин       
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 4  Установите соответствие между точками, обозначенными на карте и их географическими координатами. 
Отметьте в таблице  соответствующее сочетание буквы (А-З) и цифры (1-8). 

1)  20° с.ш.; 40° в.д. 3)  40° ю.ш.; 20° в.д. 5)  20° ю.ш.; 40° з.д.  7)  40° с.ш.; 20° в.д. 
2)  40° с.ш.; 20° з.д. 4)  20° ю.ш.; 40° в.д. 6)  40° ю.ш.; 20° з.д.  8)  20° с.ш.; 40° з.д. 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

А         

Б         

В         

Г         

Д         

Е         

Ж         

З         

 5  Установите соответствие между частями света (материками) и полушариями, в которых они расположены. 
Отметьте в таблице  соответствующие сочетания 

Части света 
(материки) 

Полушария 

Северное Южное Западное Восточное 

Европа     

Азия     

Африка     

Антарктида     

 6  На рисунках с помощью горизонталей изображены различные формы рельефа. Определите и отметьте  в 
таблице на каких рисунках (А-И) изображены холмы ( 1), на каких впадины ( 2). У каких впадин на рисунке 
западный склон более пологий, чем восточный ( 3)? 

 

 1 2 3 

А    

Б    

В    

Г    

Д    

Е    

Ж    

З    

И    
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 7  Высота Солнца над горизонтом в полдень 22 сентября составляет 45°:  

1) Чему равна географическая широта местности, если вертикальный шест отбрасывает 
тень на север? (Отметьте ) 

  45° с. ш.   45° ю. ш.   68,5° с. ш.   68,5° ю. ш.   21,5° с. ш.  21,5° ю. ш. 

2) Какова будет высота Солнца в полдень в этой точке: (Отметьте ) 

 21,5° 23,5° 45° 66,5° 68,5° 88° 

21 марта       

21 июня       

22 декабря       

 8  На глобусе существует пять условных линий, связанных с положением Солнца в течение года.  

1) Расположите эти линии в порядке с самой северной до самой южной. Укажите их 
географическую широту. Отметьте в таблице  соответствующий порядковый номер (1-5) и 
значение географической широты. 

Условная линия 
Порядковый номер Географическая широта 

1 2 3 4 5 66,5° юш 23,5° сш 0° ш 23,5° юш 66,5° сш 

Экватор           

Северный полярный круг           

Южный полярный круг           

Южный тропик           

Северный тропик           

2) Какие материки пересекает линия, имеющая в списке выше порядковый номер 4? 

 Евразия  Африка  Австралия  Северная Америка   Южная Америка  Антарктида 

3) Укажите месяц, в котором полуденное Солнце находится в зените над каждой линией. 

 Март  Июнь  Сентябрь Декабрь Нет такого месяца 

Экватор      

Южный полярный круг      

Южный тропик      

Северный полярный круг      

Северный тропик      

 9  На глобусе проведено пять линий, все протяженностью в 50°. Расположите эти линии (А-Д) в порядке 
увеличения их протяженности в километрах, начиная с меньшей.  
Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-5). 

А)  По параллели 80° северной широты  1  2  3  4  5 

Б)  По параллели 50° южной широты  1  2  3  4  5 

В)  По параллели 60° северной широты  1  2  3  4  5 

Г)  По меридиану 70° восточной долготы  1  2  3  4  5 

Д)  По параллели 30° южной широты  1  2  3  4  5 
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 10  В древности считали, что на противоположном краю Земли обитают племена антиподов, у которых все не так 
как у обычных людей, а точно наоборот. Между тем понятно, что у каждой точки земного шара есть 
противоположная точка-антипод. Отметьте  

1) В каких государствах проживают «антиподы» жителей следующих городов: 

 Бразилия Россия Индия Германия Аргентина США 

Шанхай (Китай)       

Ла-Пас (Боливия)       

Манила (Филиппины)       

2) Где находятся точки-антиподы Москвы, Канберры? 

 Точка-антипод Москвы Точка-антипод Канберры 

В Тихом океане   

В Антарктиде   

В Индийском океане   

В Атлантическом океане   

В Северном Ледовитом океане   

 11  Самолет, поднявшись из точки, расположенной на экваторе, взял направление строго на север. Пролетев 
1000 км, он повернул на восток и пролетел ещё 1000 км.  Затем, повернув строго на юг, он продолжил 
движение, преодолел 1000 км. Повернув на запад и, пролетев ещё 1000 км, приземлился. Определите 
направление от точки взлета до точки приземления. Отметьте   

 Западнее   Юго-восточнее   Восточнее   Северо-восточнее  Южнее 

 12  Установите соответствие между горными вершинами и материками, на которых они расположены. 
Отметьте  

 Косцюшко Килиманджаро Мак-Кинли Винсон Аконкагуа Эверест 

Северная Америка       

Южная Америка       

Австралия       

Антарктида       

Евразия       

Африка       

➢ Для высшей точки Евразии укажите высоту в метрах: 

 8488  6960  8848  8884 
 
    

 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


